

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调

纵深推进全国统一大市场建设
推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统

一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品质量，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考

核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建

设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

我市启动2025年高技能人才建设项目申报和遴选工作

申报成功可获得一次性建设奖励5万元

〇〇全媒体记者 李汶璟

晚报讯 近日，记者从市人力资源社会保障局获悉，2025年柳州市高技能人才建设项目申报和遴选工作启动，申报成功的建设单位可获得一次性建设奖励5万元。本次申报于7月18日截止。

本次高技能人才建设项目申报主要分为市级高技能人才培训基地和市级技能大师工作室两大类，建设期限为2026年至2027年。在我市以培训高级技能人才为主要目标的大中型企业技能培训中心、技工院校、职业院校、职业培训机构以及公共实训基地等，符合条件的可申报市级高技

能人才培训基地，遴选名额不超过3个；我市辖区范围内的各类企业技能培训中心（部门）、技工院校、职业院校、职业培训机构、公共实训基地等，符合条件的可申报市级技能大师工作室，遴选名额不超过5个。

具体申报条件、申报方式、所需材料可关注“柳州人社”微信公众号或登录柳州市人力资源和社会保障局进行查询。获批成为2025年度柳州市高技能人才建设项目的建设单位，我市人社部门将于次年划拨一次性建设奖励5万元。

需要注意的是，2020年至2023年已获批市级技能大师工

作室和高技能人才培训基地但未完成项目验收的建设单位，不得申报2025年度项目。

近年来，我市大力实施“龙城金蓝领培育计划”，在全区首创建立三级技能人才培养平台评定体系。自2019年开始启动市级高技能人才培训基地和技能大师工作室评选工作以来，已评选出13个市级高技能人才培训基地和26个市级技能大师工作室，大力支持企业、院校结合本行业生产、技术发展趋势，建设高技能人才培养平台。目前，我市已建成各级技能大师工作室和高技能人才培训基地等人才培养平台131个，为我市高技能人才发展赋能。

(上接一版)

但同时，一些领域创新药存在同质化、临床价值不够突出等问题。

对此，新措施亮出妙招：用医保数据为新药研发“导航”。依托全国统一的医保信息平台，进行疾病谱、临床用药需求等数据归集和分析，探索为创新药研发提供医保数据服务。

“这有助于支持医药企业、科研院所、医疗机构等合理确定研发方向、布局研发管线，走差异化创新之路。”国家医保局医保中心副主任王国栋说。

此外，聚焦重大传染病、儿童用药、罕见病等重点领域，措施明确将组织实施创新药物研发

国家科技重大专项，让创新药研发有的放矢。

多元支付，让更多老百姓用得起——

创新药发挥价值，关键在于老百姓买得起、用得上。措施特别指出，提高创新药多元支付能力，鼓励商业健康保险、医疗互助等将创新药纳入保障范围，推动企业和个人通过慈善捐赠等方式，支持困难群众使用创新药。

截至2025年5月，医保基金对协议期内谈判药品累计支付4100亿元，带动相关药品销售超6000亿元。这一强劲支付支撑，既为百姓看病用药提供有力保障，又为创新药企业持续发展

注入“强心剂”。

近年来，我国商业健康保险市场也快速增长，2024年原保险保费收入达到9773亿元，同比增长8.2%，基本接近居民医保总体筹资水平。

但与居民医保超过95%的资金使用率相比，商业健康保险在保障水平和保障效率上仍有开发空间。这也为更多老百姓用得起创新药提供了新方案。

“我们将以建立商保创新药目录为切入点，支持商业健康保险在保障能力上与基本医保进一步衔接和协同，做好保障合力。”国家医保局医药管理司司长黄心宇说。

市第十五届人大常委会召开第三十二次会议

通过一批人事事项

〇〇全媒体记者 李俊

晚报讯 7月1日上午，市第十五届人大常委会第三十二次会议闭幕。会议表决通过市人大常委会、市政府、市中级人民法院、市人民检察院有关人事任免事项。

任命申武丹为柳州市人民代表大会常务委员会副秘书长，免去其柳州市第十五届人民代表大会环境与资源保护委员会副主任委员职务；任命邓超为柳州市第十五届人民代表大会监察和司法委员会副主任委员。

决定任命罗庆锋为柳州市体育局局长；决定免去梁

江的柳州市体育局局长职务。

任命孙书文（女）为柳州市中级人民法院立案庭庭长；任命司英华（女）为柳州市中级人民法院民事审判第一庭副庭长，免去其柳州市中级人民法院民事审判第三庭副庭长职务；免去黄武雄的柳州市中级人民法院审判员职务、审判员职务。

免去黄端（女）、邓雪刚、叶建君的柳州市人民检察院检察委员会委员、检察员职务；批准罗伟民辞去柳州市城中区人民法院检察长职务；批准陈雄彪辞去鹿寨县人民检察院检察长职务。

加速进院，让老百姓用得上——

打通创新药从上市到进院的“最后一公里”，事关患者的用药可及性。措施要求，推动创新药加快进入定点医药机构。

“我们鼓励医保定点医疗机构及时召开药事会，根据临床需求和患者需要，对药品配备进行完善。”王国栋说，医疗机构不得以用药目录数量、药占比等为影响创新药配备使用，医保目录内谈判药品和商保创新药目录内药品可不受“一品两规”限制。

当前，我国正在开展医保支付DRG/DIP改革。王国栋说：“对合理使用医保目录内创新药的

病例，不适合按病种标准支付的，支持医疗机构自主申报特例单议。”

据介绍，在服务国内的同时，中国创新药也在不断走出去。2024年，中国药企完成海外授权交易超90笔，总金额超500亿美元。国家医保局医药价格和招标采购司司长王小宁说，我们创新建立了跨境购药便捷服务通道，接下来还将支持更多有条件的地区发挥区位优势，搭建创新药交易平台。

创新药，是一场与时间的赛跑。政策支持、科技赋能、多方合力，正让医药发展更契合百姓需求，让健康中国更有科技底气。（新华社北京7月1日电）